Exercices - Révisions — Nombres ?)ﬁ
Entrainement.
i@ orero.twus

Additions et soustractions mentales avec nombres
entiers et décimoux a virgu\e.

1. | Résous les additions suivantes.
Ecris le procédé que tu utilises quand c'est utile car parfois la réponse est « rapide »

Série 1. 44%0

50 17
4229 +738 =Mm_f_la§)_f_(am’n) +(918) - 496 1
§1000 1
72 214 + 10 077 =C{j_(m_f_m_az})_+_im t (’Hsi- 1) - 33 397
5300 58 1,05
1242,05+4 116,98 =@ +$400) ¢ (42 +416) + (Q.05+Q, 95) - 535903
3000

500
2470 + 187 + 530+ 313 +70 = (Y30 ¢ 530) + (483 +?:45\ + ?O 3530

Série 2, 4100

8 448 + 1701 —C&mf_‘[ap)+[‘fmf§‘m) (‘MM) 404‘6
.900’4“9\.13.8’
15 368 + 28 660 -Qimtﬂan)_Lmtm)_tL&&ég)_LQ&e?
A, 44
421150+ 1 019,94 =(4 + 4 ¢ 34,44
1020
Série 3, R000 90~ 0
9289 + 3743 -Q@M@Lﬂlﬂ@l/l_g@f"’o)fmﬂ) 1d0da
6
J

440

422,39 + 27,87 Q,mtmltta ?)f— [0.3.9#)8:}) 450, 269
5
26,2 + 46,3 +B.3y 16,8 +55.6) = (262+4£8 463+ (3,414 556) 148, 5

0,2.408 4 O/(/fo,é =1d

/>lwmom O eI %Wﬁw

ole méme clae (Dameed, ) et

,fwlwnwmb\mdw,/mam (ex15 comdienon + B8 anbiémas = %,
=7



2. | Résous les soustractions suivantes. ;
Ecris le procédé que tu utilises quand cest utile car parfois la.réponse est « rapide »

Série 1. ; .
1-0,19 = ; -1 ! a ; =0 1

10000024343 = 9§ 565 ¥ } Mdu@mmﬂm_&pmmﬂ_

100 000- 670,25 = 98 339 15
© d400,0%
® 3612,19-124342 = (;5613’49 4242 42) - 21 = 3369,0%

A2 M fou4
@ 21367.28-1442656 = (31 %6 148 14 = 28 =

VRN
14236,28 100,2¥

100 000 — 90,8 = qg.?oé){. 5

® 61205129902 = 614150 -~ 4300 0d.= 4821 &8

HAUS0 30,02 3300 s O
& 6930,43—3105,15=‘é_h] ~34) £ (30 -5+ (0, (fé-q 15) =

Mmoo 7 14 o,M
@ 465125 -3230,14, < th0 - 240 ¢ (51-20) +(Q2S = 0,14) = WU, 44

S s
100000-1,25 = 99 99¢ 15
Go'w : -
65,25-9,71 = 165 a5 -@,25) - 4 %6 - 5554

5,45 ¥, 46

1516-998 =_ A5 A8 -40 = 5 4%
o

1675,55-7495 = A 6#5,00 - 75 = 46C0.

440,05 $+005
A615,60 15
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Exercices - Révisions — CaT = Nowmbres ¢ %

Entrainement. !
@ opémbions

( Multiplier por 9, par 1 et leurs dérives. J

Rappel:

e les procédés de calcul mental sont Ia pour nous faciliter la vie et nous aider a calculer
rapidement
e chaque procédé fait appel a une multiplication par 10 car que multiplier par 10 ou un de ses
multiples est relativement facile.
» les procédés pour 9 et ses dérives
o nx9=(nx10)-(nx1)car9=10-1
o nx90=(nx100)-(nx 10)car 90 =100-10
o nx99=(nx100)—(nx1)car99=100-1
o nx900=(nx 1000) - (nx100)car9—1000—100
e (es procédés pour 11 et ses dérivés
o nx11=(nx10)+(nx1)car1’ =10 +1
o nx101=(nx10)+(nx1)car10’ =100+~
o nx !10=(nx "0)+(nx 1)car 110=100 + 10
o nx '001=(nx*0)+(nx1)car11=1000 + 1

3. | Résaus les calculs suivants.
Ecris pour chaque calcul, ton procédé.

Serie 1, 10 12
72x9 = HETCIWAT
Lt 43S
275x99=(2=1554ggl - (23sx4) =3 % 225
1550 1SS
155x 9 = O - (1 = 139¢
179 x 1001 = (/Hq X Aom\ + MMM) =179 129
AL 000 4200

12x900-(4g)33gxx%) luxjmlzmﬁo{)
27x11—‘,§,11ﬂgl lg_}m) =493}




Série 2, ¥6300 . 4O

463 %90 =( 463 100) - ( 36554 ) = ‘!4 630
39 100

397 x 110 = {3°ijco ) ¥ (5‘)?&40) <436310

> 4670 16%

167 x 9 = uéigg ggg —Méim) 4503
3 6s6

656 x 101 = )~ A

38x 101 = {%ﬂx Am +(%§x1) = 395X

Série 3. Mo 31
471 x 1 = (4?1:(40% (‘I'MM) =5481

65 x 990 = (Gsx%n)- (65140) = L4250

g
86 x 11 = fRéJ‘i?lo) + (}?6x4) 94¢

52500 3250
325 % 90 = Lb,;s)s_'m)_-_&&s_ua)_eﬂﬁso
0

71x11=_[MX10) ¢ (m«) 781
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Enfrainement. ,
@ opemti.ous

( Muliplier et diviser par 5 ses multiples J

Rappel:

o les procédés de calcul mental sont la pour nous faciliter la vie et nous aider a calculer
rapidement
e chaque procédé fait appel a une multiplication par 10 car que multiplier par 10 ou un de ses
multiples est relativement facile.
e les procédés pour multiplier par 5 et ses dérivés:
o nx5=(nx10):2car5=10:2
o nx50=(nx100):2car50=100:%
o nx500=(nx1000):2 car 500 = 1000: =
o les procédés pour diviser par 5 et ses dérivés :
o n: *=(n' ‘Q)x2
o n:5 =(n:100)x-
o n:500 =(n:1000)xZ

4. | Résous les calculs suivants.
Ecris pour chaque calcul, ton procédé.

3180
5% 318 = (MXMO) 2- 4590

50 x 624 5 &555]@2) = 31200

3,58

358 ; 50—@3__9%(2;)_)_5_; 216
4965:5 = (QS&S.AQ); 2= 9%

6432
(05x6432—(_ﬁ!}_,52 x1): 4= 5246

91,5:5= (q/l 5 /IOH.‘L A8, 30

91000~
500x81-(84x4000\ 2 = 40 500




. Série 3

64s . .
6450 : 500-(6_‘1.5();_40:@\1(2 /I,J 90

36500 : 500 = | 56 Qxb Aqn‘z_l X2 ?—5

29,8 x 50 = QQRXAOO\ L= A490




Exercices - Révisions — e NOMbT‘€5$ %j‘%

Entrainement.
,‘t@ oPéral:i.ov«s

{ Les tobles, 100 000 et 1 000 000 J

| 5. | Résous les calculs suivants. |

4x8 = ,ﬁ 23,6:10= iﬁ
9x70 = HH0 2500: 5 =500
3200:4=_800 1800: J.00 =9
6x6=_20 514x_AQQQ = 5140
490: + =70 - 720:90=_%

8000 : 800 = 40 3600:60=_(00
7600:1000= 1§ 2x40==_§0
0,64x1000 = f¥0 6400: 800 =8
400 x 250 =100 000 | 800 x125=100 000
1 000 000= 50 x YO0 1,000 00= 500 x )QQQ
100000: 1250 = §0 400 Q00 : 250 = 400
1,000 000 : 8 = 42500 100 000 : 2000 = 50
4000x_.,2@_= 1.000 000 4 x 350 = 1 000 000

| 5. | Résous les calculs suivants.

100 000-23418=_F6 542
100000-99=_99 901

1000 000 —721432= 3 38 565
100 000 -436= 99564

1000000-3=_999 99%
1000000 - 34904 =965 094

100000-5553= 44 4y




| 6. { Résous les calculs suivants.

4300 €00 60
4320 +9340 = 4 : b ¢
9432 + 3761 = { (4 -
55315+ 654 = ) t * =
934 + 7318 = ks ! /8 "
49301 + 78243 = (40O + D) + (9G00't 8000) +(300 1a) +(1+ ¥3)~ A 544

N’oublie pas de revoir tous les calculs en lien avec 100 000, 1 000 000 ainsi que les
tables de multiplications « simples et étendues ».

Bon travail ©
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Découverte. Savolr lire
Ne1 @
W
[ Buzz — Les inférences. )

1. | Retrouve le lieu, la personne, I'objet, ... en lien avec I'action.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o L'odeur chlorée emplit les vestiaires. Les voix résonnent. Il fait trés chaud. Les garcons
se déshabillent en vitesse et se préparent. Ou sont-ils ?
Réponse : Ut .420_ _,Ihmum

o Le sifflet & la bouche, un baton fluorescent a la main, il travaille tous les matins au

centre du méme carrefour. Qui est-il ?

Réponse : M’(}ﬂ_

o lIs attendaient depuis plus de 5 minutes, lorsqu’une jeune femme les invita a passer a la

caisse a coté. Ou sont-ils ?
4
Réponse : AL m{mmmdl 0

o Elle se lave les mains, enfile une blouse de travail et des gants stérilisés avant de

rejoindre le bloc opératoire. Que va-t-elle faire ?
P
Réponse : iz!ih._m_qu
o La baguette & la main, le dos au public, il donne le signal de départ. Les cinquante

acteurs de ce spectacle enchantent alors les nombreux amateurs de grand art.
Qui est-il ?

Réponse : Ao eKinkie

o Le bruyant monstre rolige, avec ses 12 roues, sa grande échelle et ses 6 passagers

casqués s’engage sur la chaussée a vive allure. Quel est cet engin ?

l'année se passe cette scéne ?

Réponse ! _@UMM W

o Bernard cambre son corps et fend I'eau d’une fagon impeccable ? Que fait Bernard ?

Reéponse : ll(;mo%e :




o Depuis qu’elle ne fonctionnait plus, chacun avait repris ses aetivités un peu oubliées
depuis son apparition dans le foyer : lecture, tricot, peinture, bricolage, veillée, ..

Quel objet ne fonctionnait plus ?
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Exercices.
N°2

\
Savolr Lire
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( Buzz — Les inférences.

Ou se passe I'action... Recherchons le, lieu 05 ackonnepose.

1. | Retrouve le lieu, ou se passe l'action.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o Pendant sa mission, Chloé a réalisé des expériences médicales, biologiques et
physiques. Le travail a duré 16 jours et son séjour en navette 19 jours. Elle était avec

d'autres cosmonautes. Ot était Chloé ?

Réponse : J&mn_.ﬂmfla g

o Alexandra se réveille. Cette chambre n'est pas la sienne. Sa jambe droite est si lourde
qu'elle interroge la dame en blanc qui entre dans la piece.
Ou Alexandra s'est-elle réveillee ? '

a
Réponse : [}E JZIMJMJ

o J'ai partagé ma gaufre avec le premier copain que jai rencontré ce matin.

Ou étais-je ce matin ?
. /
Réponse : olewe ol Lok

o Des que Simon franchit la barriére, il ralentit pour essayer de repérer une place libre.

Ou est Simon ?

Réponse : iu un /{hm.‘ﬁmﬁ

Qui fait I’action... Recherchons la personne ou Ianimal...

2. | Retrouve la personne ou I'animal qui fait I'action.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o En Afrique ou en Asie, ils migrent en troupeau et rasent tout sur leur passage. lls sont
protégés et pourtant le commerce de leurs défenses est trés prisé des contrebandiers.
De quels animaux s'agit-il ?

’
Réponse \,_C{P).) &W

o Une fois les trois personnes embarquées ainsi que leurs bagages, Christophe met le

compteur en route et démarre vers I'aéroport. Quel est le métier de Christophe ?




o «Je vous mets des lys, des ceillets et un peu de gypsophile, ca vous convient ? »
Qui parle ? :
Reponse : LM ﬂ oul n.ust'a_

o Janine prend les “vres, présente leur code dans le lecteur optique avant de les remettre

a Jerémie qui souhaite les emprunter. Quel est le métier de Janine ?

- - ~ L
Réponse : &fi&ﬁfﬁmﬂm

Quand se passe I'action... Recherchons le moment ou ¢a a lieu...

3. | Retrouve le moment ou a lieu I'action.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o La distraction préférée du peuple consistait & acclamer son char favori durant les
courses. A quelle grande époque se déroule cette scéne ?
/ i

n )
Réponse : =

o Les enfants s'amusent vraiment dans cette eau tempérée. Les chateaux de sable
connaissent leurs derniéres minutes car la mer monte.
A quelle saison se /passe cette histoire ?

Réponse : L'&m 4

o Du haut du mét de vigie d'une des trois caravelles espagnoies, un marin cria :

« Terre » ! A quelle époque se passe cette histoire ?
Réponse : - nden ooz

o Le soleil brillait au'zénith. Nous étions assoiffés et savions qu'il nous restait de

nombreuses heures de marche avant la fin du jour. A quel moment de la journée se

passe cette scene ?

Reéponse : _Mt_muﬂfc

Que se passe-t-il... Recherchons ce que fait la personne ou I'animal...

4. | Retrouve I'action réalisée par la personne ou I'animal.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o Seul en mer et malgré le mauvais temps, Marc met ses filets a I'eau. Que fait Marc ?

Réponse : m .;f\_;(jl.ﬂ

o Elle sortit son pinceau de la trousse, tout en dirigeant son regard vers le miroir. Il lui

fallait avoir meilleure mine. Qu’allaient-elle faire ?

Réponse iquufﬁ/t




et ' § .F

Exercices. : Savoir lire
N°2

o Les ouvriers ont fini leur travail. Aprés leur passage, notre fagade, recouverte d'une fine
pellicule jaune, est protégée des intempéries pour de nombreuses annees.
Qu’'ont-ils fait & notre maison ?

Reponse : Mo U omkt M

o Dans l'immensité bleue, les deux aventuriers descendent, se faufilent entre les rochers

et les algues, puis découvrent les merveilles des profondeurs. Quelques bulles

marquent leur passage. Que font ces deux aventuriers ?
[

De quoi parle-t-on..: Quel est I'objet.

5. | Retrouve I'objet dont il est question.
Souligne les indices qui t'ont permis de donner cette réponse.

o Dépéche-toi de la boucler afin de nous I'embarquions dans le coffre du taxi qui nous
emmeéne a I'aéroport.
Quel objet doit étre bouclé 7

Réponse : ,‘Jﬂ_ W LY.

o Tiré par cing magnifiques Huskies, limpressionnant attelage pénétre dans la forét toute

blanche. Qu'est-ce qui est tiré ?
o Réponse : ( )/}L fnnmﬂu Le

temps était doux, une légére brume tapissait encore les prés. Jallais au trot sur les
sentiers de cette belle campagne. Quel est mon mode de transport ?

Réponse : \;fl /CJU’A/OI

o Lentement la vapeur s’échappe de I'appareil. Des légumes y mijotent & petit feu

pendant qu’a I'étage supérieur, le poisson cuit . Quel ustensile utilise-t-on ?

Reponse | I (LubPUIA M/MM .
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Additions et soustractions mentales avec nombres
entiers et décimouvx a virgule.

. ADDITION

1. | Résous les calculs suivants.
Ecris a chaque fois le procédé que tu as utilisé.

LA00 F3
1828 + 345 = (hfm t X0 | +(';8ﬂ§ )= 2433

1900 A4t

1492 + 425 = Y +£(92+95) =4941%
f_m_r_‘m)_(ﬂ_ T .

- S
9828+ 157 = 90 ¢ (f0 gﬁm) +(38¢s :}) = 59'85
o . 100

255 + 30+ 70 + 8 + 45 = lgﬁgz#&)i!ﬂ +0)+ 8- 408
16 000 14a0 A28
4663+12875=(Hg;2t14q€) + (600f800_) + [(63t3s5) = 41538

1% 000 AdCO 180
7888 + 7492 =ﬁ_(m_j-_m)_+_bho t400) £ (8£194) = 45380
1900 14§
12&5_g+7f§’_=_@;m_r_1@) + [ +98) 3048 o 1248+ 00 - S043
Y
ﬂf Résous les calculs suivants.
Ecris a chaque fois le procédé que tu as utilisé.
500 u EAEY
1,20+ 3,45 + 0,55 + 0,95 + 3,8* 90,50~ Y St = 4s
n 0,#
423+8,18= [ 0 -1, 4
S 4,36
45+391=(3+3) ¢ (0,48 fn.91) =636
J 4 4
S 0)50

347+203=(Af3) t (04310 0%) = 5,50
& Yo v 5 detemaden os Rowds vek, ule- st
Eonidin (e ysumbiomos + 94 Cumkiensn = 4% unlieiso = 436)

Module n°®




375+2,25+2,2

Oé+2,2 1+3+097
N

3,75+ 12,25
3+12+0,75+0,25
?,75 + 13 —
()

J

375+ 12 +0,2 + 0,05
3,75+ 12 + 0,25 01 +3+0,11

A la bourse aux jouets, Malika vend une Barbie pour 3,20 €, un livre pour 1,25 € et une
peluche pour 0,75 €. Elle avait déja 8,80 € en caisse. Combien a-t-elle en tout ?

3,20€+1,25€+0,75€ 3,20€+1,25€+075€+880€ | 880€-(3,20€+1,25€+0,75 €)J

Elle aentouten€: /]"I£

..... 0. = (0. QU el 0 audeounk et Louk o qulslls Axnol

LN A Nus > @

Pietro, lui, achéte un train électrique pour 18,75 € et un jeu de société pour 3,30 €.
Il a un billet de 20 €. Combien a-t-il dépensé ?

L 18,75€+ 3,30 € 20€+18,75€+330€ 20€-18,75€+3,30€

Il a dépensé en € : ﬁﬂiOS €

a

A-t-il assez d'argent Pour ses dépenses ? (oui ou non) A{/O/h.

Pourquoﬂﬂﬂmm%l@‘&&mm d0€.!

Module n°3
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N°2
@ opéro.ti.ous

[ 5. [ Ecris |a différence pour chaque calcul. |
100 000-78153=_J4 §4F 100 000-295=_99 705

100 000-4040=_9C 960 100000-30=_99 910

100 000 — 80 070 = 19 930 100 000 — 59 531 = 40 469

6. | Résous les calculs suivants.
Ecris a chaque fois le procédé que tu as utilisé.

1828 - 345 = [AL?,Q .’528) 11 = 148>

45 4? 1494 400
1492&(9 M';[Q.ﬂ 1)9&) $-4084 e (4434,1*%] - 39¢1) ) - 109%
66 .
1492 - 326 = (ﬁmg ,5@] £(99-26) = Mb66
9300 y
9628 - 557 = 19828 —52.8) -29 =97 #1
5&9 3.9

7. | Coche la bonne réponse.
Pour t'aider tu peux résoudre les calculs en écrivant le procédé dans la zone de
travail.

4958-123 = .. &4835 Oaszs Oarzs (Oase
asg3-1082=... (z2a0  Oasor (2403 a0t
6643-5090=... (1533 (1543 E 1553 (1563

Zone de travail,

Module n°§



[ 8. [Ecrisladiference L]

Séri P 4 ¥
érie 1 5 A%Cﬂtm&
uritomi; 10- [100 -
07 =.03 ALTNE B S S— 78105 = X4,.£95......
036 = 0.64 632 = 3,68 40,404 = §9.899..........
072 = 0,43 222 = 31,38 51,203 = 18, 29.}
Série 2
(r-] [100-]
0125 = QAFS. . 125 = B A 195 = . 980%......
048 = 0.S&.r 1995 = KOO VAT ¥ IR Y—

9. | Calcule en écrivant les zéros nécessaires pour obtenir le méme nombre de chiffres
dans la partie décimale des deux nombres.

149,30- 3,25 | 98,88 - 35,70 %0 77,64 -4,20
=119%0.-3,2€. | | =.98.80-3510 | | - .33 61=H40.
=44608....... | | = ..6.5,.4.2. ............... ~F39%9.......

10. | Résous les calculs suivants.

Ecris a chaque fois le procédé que tu as utilisé.

119 0,5
3 - =139 A€

(1672 4 (0,03 7 0,26) - 41,62

14,92-3,25 = | ¢ %) t (094 ~-0,25) =44,

23720398 =_d3%). 4~ 40 - 33K 2
Iz J’ 7

L'W/Z

0

B G0 12,1 -5-311
o3 493

3 5

¥ aub Wtwwwlm%lf ’/“3‘/;9”
Jon

182,80 -3,45 =

A
Aot £ pon luntren Lo cadeul A a

%3
meanx’mm (opramoles. o

Module n°§
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Additions et soustractions mentales avec nombres
entiers et décimoux 4 virgu\e.

1. | Lis I'énoncé puis résous-le.
Ecris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

Tu trouves ci-contre une liste de pays avec le nombre moyen de specta-
teurs par match de la premiére division de football du pays.

Combien de spectateurs par match y a-t-il en moyenne en plus en ltalie
qu enﬁréce ?

Operatlon 30 ?‘f? -22? 02%.5 .........................................................
Réponse : ?50l{ ................................................................................

..................................................................................................................

La moyenne de spectateurs pour les matches de football aux USA est trés différente de la moyenne en
Europe. Calcule la plus grande et la plus petite différence. Utilise les chiffres du tableau de U'exercice 2.

|Plus grande dEférence]: IO D A0 MBS s
Tl R A W T N
[Plus petite différence):... 2080 F 2 AU 08F 2. Ao
SOOI /.0 SOOI | 1 1] ot 5 o .1 - .

s I'énoncé puis résous-le.
ris & chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

Lis
Ec

Mon oncle est representant commercial. Cette année, il y a déja parcouru 40 690 km en voiture.
L'année derniére a la méme période, il avait parcouru 43 854 km
Combien de kilométres avait-il parcourus en plu : ag ?

Opération : 44 355‘% QO 630 'ﬁm’l. Fok . 6?% ...................................................
Réponse : y am..Q. MCM&L&'Zé#ﬁW ﬂ//‘p&{f‘ /ﬂ @ML&& ./.UOLA/XL ..........
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| Résous les calculs suivants.

5000+ A544..... = 6521 5300 +.446Q.. =6 760 9995-...95..... =9 900
4283..... . 2700 = 7 488 2696.... + s04=3500 3975-.400.... =2875
6005 - .4405..... = 4 900 3000 -..220.... =2480 8400 -..000... =7800
10=83+ 4F..... 2023744 - . 3. 144

1S 402521 H.95..-905=14 19.456 + £.544.. = 20

4. | Lis I'énoncé puis résous-le.
Ecris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

Liste des prix
J'achéte un big, un clas- Ma sceur achéte un clas-

- seur, up rouleau de papier | seur, , Une.
collant et un fin hloc de {rousse e i
- feuilles quadrillées. Je paie | defeuilleslignées. Elle paie

avec 20 euros. Combien avec un billet de 50 euros.

bloc de 100 feuilles quadrillées 1,95 €

bloc de 50 feuilles quadrillées 1,35 €.

| bloc de 100 feuitles lignées 1,70 €
bloc de 50 feuilles lignées 111,156

‘Iclasseur 280 §¢ dois-je récupérer ? Combien doit-elle récupérer ?
2:;10 5 YR | Réponse : RepB S
recharges wse | ANEL AR08k | XA, .4;%.: 06 ¢ 4d5€ 15,25
trousse 88§t 485658306 | 4% 606
rouleau de papier collant 117562 A A """ Soe 14 bo€
,w,u/lMM u(M/W 4
= 35,40¢
S04 - 8,20¢ = 11,704 = 35,4
5. | Lis I'énoncé puis résous-le.
E cris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

La voiture de Julie a maintenant 5 ans et 75 664 km au compteur. L'année passée, elle a parcouru
14 550 km. L'année prochaine, elle veut acheter une nouvelle voiture. Si elle parcourt le méme nombre

de kilométres cette année que I'année passée, combien de kilométres aura-t-elle au compteur ?

Opération : 35 GAYAm + 14550 fam = 90 444 Fun
Reponse: B ughiine  duna & UY A .

6. | Lis I'énoncé puis résous-le.
Ecris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

Voici la facture téléphonique de Tom.
Combien doit-il payer (au cent prés) :

type d"appel nombre | montant * pour ses appels vers des téléphones

mobiles ?
tentative d'appel 10 0,124 o 5%#

renseignements nationaux

mob!le vers meme operateur @ Qo1 * pour ses appels aux renseignements
mobile vers d’autres opérateurs %_ nationaux et vers un numéro 0900 ?
vers un numeéro 0900 0,71

Dz Rt o, s, 630€
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w -- Nombresé %
@ opération

7. | Lis I'énonceé puis résous-le.
Ecris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

club ville - nom du stade capacité’
- Bruxelles | Stade Roj Baudouin m
Club de Bruges Bruges Stade Jan Breydel 29 975
Cercle de Bruges Bruges Stade Jan Breydel 29 975
Royal Standard de Liege Lieége Sclessin 29173
RSC Anderlecht Bruxelles | Stade Constant Vanden Stock 26 361
Royal Charleroi SC Charleroi | Stade du Pays de Charleroi 25 149
Racing Genk Genk Cristal Arena 24 604
Combien de spectateurs peuvent-ils prendre Combien cela fait-il en plus ou en moins par
place dans les stades d’Anderlecht et de Genk rapport au Stade Roi Baudouin ?
réunis ?

Réponse : 50965- Cmm Réponse : Df Q.94 Ltaém
j A L0, uﬁm M p duyrrmo aﬁ{.u/afm

M
s I'énoncé puis résous-le.
cris a chaque fois tes calculs et tes procédés si tu en as besoin.

A

Lis
Ecr

prix des chronos pour vélos

modéle prix

BC 300 - 3 fonctions 14,75 €.
BC 400 - 4 fonctions 18,45 €
RC 450 - 4 fonctions 18,50 €
BC 800 - 8 fonctions 18,99 €
BC 1400 - 14 fonctions | 25,99 €

Bastien paie le BC 300 avec un billet de 20 euros. Combien récupere-t-il ?
O 2 MY TS 5 B Eoeessssssss s

Le pére de Nils achéte un BC 1 400 pour son fils et un BC 400 pour lui. Combien doit-il payer ?
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